

# 开学典礼上请军人举行升旗仪式 “最可爱的人”让师生热血沸腾



开学典礼邀请部队官兵举行升旗仪式。

“开学典礼升旗仪式非常精彩，军人的升旗、军人的演讲，都给学生带来希望和热血，‘为国家守边防’之心萌动，会在今后的日子中渐渐成长。相信包括我在内，有生之年难以忘怀！”“中国人当有中国心，对于中国学生，爱国主义教育应当是开学第一课！”3月2日，参加完宁波外国语学校2020学年第二学期开学典礼后，大家深受感动。

近期，一则边防新闻震撼了全国人民：茫茫群山，冰峰雪谷，祁发宝、陈红军、陈祥榕、肖思远、王焯冉等军人面对外军的挑衅，誓死捍卫祖国领土，用热血和青春筑起了巍峨界碑。为了致敬和缅怀这些新时代最可爱的人，同时也更好地在宁外师生心中厚植爱国主义情怀，这学期开学典礼，宁波外国语学校邀请到了共建单位——92556部队部队长和官兵代表参与新学期的第一次升旗仪式。

三位军人精神抖擞、昂首挺胸、步伐矫健，伴随着雄壮的国歌声，鲜艳的五星红旗冉冉升起。面对英姿勃发、正气凛然的军人们，师生们迸发出无限敬意，整个过程神情严肃、站得笔直，内心充满了荣誉感和使命感。升国旗，不仅是一次仪式，更是一次爱国主义教育。

升旗仪式结束后，宁外国旗班成员向三位军人献上鲜花以表敬意，黄荣生校长郑重为他们颁发国旗班训练指导员聘书。

92556部队部队长余海洪同志受邀为宁外师生献上开学第一课，他用慷慨激昂的声音告诉大家《恰同学少年，不负韶华赤子心》。

余队长在演讲中说，爱国是延续中华民族生命的支柱。爱国是成就今日中国的不竭动力。爱国，也是解锁明日中国的生命密码。爱国是一个大课题，对同学们而言，志存高远还必须脚踏实地，融爱国之心于细微行动之处。他请同学们记得：你所站立的地方，就是你的中国；你怎么样，中国便怎么样；你是什么，中国便是什么；你有光明，中国便不会黑暗。

今年是中国共产党成立100周年，是“十四五”规划的开局之年，同时也是宁波外国语学校建校三十周年。学校以一次特别的开学典礼，来开启这特别的一年。

这样的开学典礼，无疑让同学们的心灵受到了震动。典礼之后，S2203班的陈悦一说：“升旗时的温度有些低，但我们内心的温度却不低。听完演讲后，毫不夸张地说，想要流泪了。有军人、有各行各业的工作者为我们保驾护航，我们才能安心学习。”J2307班的余悦在后来写下了这样一段话：“一身雪白的戎装，在我们的眼中越发伟岸。低沉稳重的声音在操场上响彻，‘希望有一天，你们也能成为国之栋梁，成为宁外、祖国永恒的骄傲。’随着他右手一抬、胸脯一挺、小腹一收——这个严肃庄重的军礼让我们瞬间充满豪情壮志！我低头看向脚边冒出几颗嫩芽的土地，或许现在的我也应该拼命汲取阳光，向下扎根，然后在宁外这片土地上等待破土而出，最后在祖国的怀抱里发光发热。”

现代金报 | 甬上教育  
记者 王伟 通讯员 邬嘉辉

## 全国导游资格证考试 这个班通过率94.1%

3月1日上午9点，2020年全国导游资格证成绩公布，宁波东钱湖旅游学校18导游考证班学生参加考试共34人，通过人数为32人，通过率94.1%，创校内近5年的考证通过率新高。

“这个班级的学生，今年9月即将进入浙江旅游职业技术学院学习，提前考出中文导游资格证，可以提前规划未来学习生涯，为职业生涯打下坚实的基础，升学后可以全身心备考英文导游证，是一件大好事。”该班班主任陈芬芬说。

据了解，宁波东钱湖旅游学校始终坚持“双证”毕业原则，积极组织每个专业的同学考取与岗位相关的职业资格证书或岗位证书，如旅游专业的导游证、茶艺证，外贸专业的外贸单证，财会专业的会计资格证，电子商务专业和计算机专业的计算机证等。证书的考取让学生成为具有初、中甚至高级技能水平的实用型人才，毕业即能上岗，上岗即能上手，迅速适应工作岗位。

现代金报 | 甬上教育  
记者 王伟 通讯员 张志瑜 吴彦

## 支教太出色 对方学校请求他延长一学期

这个学期，陈仁波老师本应结束延吉的半年支教，回到宁波市职业技术教育中心学校教学，但因为他在支教中所做各项工作深受对方学校认可，寒假前，他接到了吉林省延边州和龙市职业中等专业学校延长支教4个月的请求。在和龙市组织部和人社局的要求下，宁波市职教中心学校党委经过研究，征得陈仁波老师本人意愿，同意陈老师延长支教4个月，帮助和龙职业中等专业学校提升汽修教学质量。

在和龙支教半年的时间内，陈老师完成了循环式汽修课程设计，以中英IMI课程为基础，根据和龙职校的实训场地、设备数量及学生情况，对中英IMI课程进行本土化设计，提炼适应和龙汽修企业实际的岗位需求和典型任务，分类归纳学习领域转换的方法，将典型的企业工作任务进行教学化处理，编写和龙职校本土化《汽车维修与保养》核心专业课程的教案、任务工单及学生学习工作页，主动承担学校汽修实训课程任务，帮助和龙职校2名年轻汽修教师提高汽修技能。他还建设完善了和龙职校汽修实训中心，带动和龙职校重新开设汽修实训课程，在支教学学校实训资金困难情况下，牵线向宁波申请到17000元实训资金。

期间，陈仁波老师连线结对宁波市职业技术教育中心学校19汽修IMI班和延边和龙职校20汽修班，两班共同建设“甬延汽修学子一家亲”特色班级，在班级班会活动、课堂教学活动、班级文化建设、班主任合作方面进行结对互助。为保证和龙职校学生和教师有一个安全的教学环境，落实国家东西部精准教育帮扶的政策，陈仁波老师促成宁波市职教中心学校以奖学金的形式向和龙职校汽修学生和老教师捐赠16套工作服和工作鞋，带动宁波江南春晓小区居民向和龙崇善小学捐赠书籍61册，陈老师本人向和龙职校捐赠汽修书籍23册成立班级图书角。

现代金报 | 甬上教育 王伟 通讯员 张玉菲



陈仁波老师指导学生汽修实训课程。

## 交通安全课堂“搬”进公交车厢

3月3日，宁波高新区实验学校教育集团翔云校区迎来宁波公交集团的志愿者，开展了一堂别开生面的安全乘车体验课。

在公交车厢里，公交志愿者结合孩子们的出行特点以及公交车在道路运行的情况，有针对性地为孩子们讲解了乘车安全知识、防疫知识、车厢文明礼仪等。在体验环节中，同学们通过实践操作了解了车内安全设施的使用方法，最后通过安全逃生窗模拟体验了在突发情况下如何逃生。

通过将安全课堂“搬”进车厢，同学们加深了文明安全乘车意识，在出行方面养成良好的习惯。

现代金报 | 甬上教育 记者 张培坚 通讯员 徐甬



同学们了解车内安全设施的使用方法。